

**حضرت الیقینین کی صحت کے متعلق اطلاع**  
 رومہ ۱۱ اپریل (بدرلع ڈاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے بقصر الرزینہ کو کل رات سے پاؤں اور کھٹنے میں شدید درد نقص کی تکلیف شروع ہے۔ احباب صحت کا مدد و عاجلہ کرنے دعا فرمائیں۔

**دوسری پنجاب علیحدگی کانفرنس**  
 لاہور ۱۱ اپریل۔ دوسری پنجاب علیحدگی کانفرنس ۱۳ اپریل کو صبح ۹ بجے پنجاب یونیورسٹی سینٹر ہال میں منعقد ہوگی۔ ڈپٹی کمشنر آرنہیل سردار عبدالحمید سنی کانفرنس کا افتتاح فرمائیں گے۔

الفصل فی اللہ یومئذ من یشاء یشاء بعسی ان ینزل علیکم کتاباً من السماء

# افضل نامہ

یوم پنجشنبہ  
 ۵ رجب المرجب ۱۳۷۰ھ  
 ۱۲ شہادت منہ ۱۳۷۰ھ ۱۲ اپریل ۱۹۵۱ء نمبر ۸  
 جلد ۳۹

مفہمات حضرت سید محمد علیہ السلام  
**محمد خاتم النبیین**  
 ”ہم ایمان رکھتے ہیں کہ ہمارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے نبی اور رسول ہیں اور آپ سدا دین تمام ادیان سے بہتر ہے اور ہم اس بات پر سبھی ایمان رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہیں۔ آپ کے بعد وہی نبی آ سکتا ہے جس کی ترتیب آپ کے فیضان سے ہوئی ہو اور آپ کی پیشگوئی کے ماتحت آیا ہو اور کوئی نبی نہیں آسکتا“ (مواہب الرحمن ص ۶۹)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## صدر زمین نے جنرل میکا تھر کو تمام عہدوں سے سبکدوش کر دیا

دکھن بنگال ۱۱ اپریل۔ صدر ٹرڈمین نے گوریا میں اقوام متحدہ کی فوجوں کے سپریم کمانڈر جنرل ڈیکس میکا تھر کو تمام عہدوں سے سبکدوش کر دیا ہے۔ وہ اقوام متحدہ کی فوجوں کے کمانڈر انچیف کے علاوہ مشرق وسطیٰ میں کمانڈنگ جنرل کے عہدے پر فائز تھے۔ ان کی جگہ گوریا میں رٹے والی آرمیوں کے نوجوان کمانڈر جنرل میتھو جوئے کو تعینات کیا گیا ہے۔ اس سلسلے میں صدر ٹرڈمین کی طرف سے جو سرکاری بیان جاری ہوا ہے۔ اس میں برطانیہ کی وجہ یہ بتایا گیا ہے کہ جنرل میکا تھر اپنے فرائض کی نجات دہی میں دیر تکی اور اقوام متحدہ کی پالیسی اور مفاد کو پورا کرنے میں ناکام رہے ہیں جہاں میں مزید کھٹا ہے کہ فوجی جرنیلوں کو حکومتی پالیسی اور احکامات کا پابند ہونا چاہیے۔ خاص طور پر نازک حالات میں اس امر کا خیال رکھنا بہت ہی ضروری ہے کہ کسی مرتبہ انہیں فیصلہ ہدایات دی گئیں لیکن انہوں نے ان کی حکمت پابندی نہیں کی۔ اس ضمن میں بالخصوص ان ماسلوں کا ذکر کیا گیا ہے جن میں جنرل میکا تھر کو حکم دیا گیا تھا کہ وہ اپنی دفتر خارجہ سے وضاحت حاصل کر کے بغیر خارجہ پالیسی کے ہر سے کوئی تقریر یا بیان جاری نہ کریں ونبوں نے اس حکم کی خلاف ورزی سے بھی اجازت نہ لی۔ ان کی برطانیہ صدر ٹرڈمین کے ساتھ مسلسل مخالفت کا نتیجہ ہے۔ انہیں کیونزم کے خلاف جدوجہد میں صدر ٹرڈمین اور امریکی حکومت کے نظریات سے بنیادی اختلافات تھا سب کا پتھر اس خیال کے متعلق سے حامی تھے کہ گوریا میں مکمل کر جنگ کرنی چاہیے۔ وہ جاسٹس تھے کہ پتھر میں کیونسٹ اڈوں پر چمکنے کی انہیں اجازت دی جائے اور چین کی کیونسٹ فوجوں کو امداد بھی پہنی کہ انہیں اس قابل بنایا جائے کہ وہ ناروے سے باہر آکر کیونسٹ فوجوں کا ڈسٹرکٹ ہنگامہ کر سکیں۔

**نئی کابینہ کا پہلا رسمی اجلاس**  
 لاہور ۱۱ اپریل۔ آج پنجاب کی نئی کابینہ کا پہلا رسمی اجلاس منعقد ہوا۔ صوبے کے گورنر عزت مآب سردار عبدالرشید نے اجلاس کی صدارت کی۔ ریڈیو پاکستان کے نمائندے کا کہنا ہے کہ کابینہ نے مسلم لیگ کے اتحادی مشور کی روشنی میں اپنے آئندہ پروگرام کے متعلق بات چیت کی۔

## کھانڈ کے راشن میں تخفیف

حکومت پنجاب نے کھانڈ کے راشن میں چھ ماہ کی تخفیف کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جہاز رتنے کے باعث جیرونی مالک سے کھانڈ کی برادری میں کمی واقع ہو گئی ہے۔ دوسرے ماہ رمضان کے واسطے داخلہ مقدار میں کمی کا امکان رکھنا بھی ضروری تھا اس لئے یہ عارضی قدم اٹھایا گیا ہے۔ سیررونی مالک سے چینی کی متوسط مقدار وصول ہونے پر راشن کی سابقہ مقدار بحال کر دی جائے گی۔

## بین المملکتی کو اے پیو کانفرنس کے فیصلے

لاہور ۱۱ اپریل۔ لاہور میں بین المملکتی کو اے پیو کانفرنس کا نواں اجلاس پنجاب کے رجسٹرار کو اے پیو سوسائٹی کے سربراہان کے زیر اہتمام منعقد ہوا۔ سہ ماہی کھانڈوں کے ماہر کو اے پیو بلنگ یونین جاندھر ڈسٹرکٹ میں مسلم مہاجرین کی کمی لاکھ سے زائد رقم کے عوامی کو تسلیم کیا اور دستاویز اور رپورٹ کے ذریعہ امداد طلب کرنے کے متعلق فیصلہ کیا۔ مہاجرین پنجاب کے رجسٹرار کو اے پیو سوسائٹی کے ریکارڈ کی جانچ پڑتال کو اے پیو کے نمائندوں کو اے پیو سوسائٹی کے رجسٹرار کو اے پیو سوسائٹی کے نمائندوں نے سابقہ سیکرٹری کو اے پیو بلنگ یونین لاہور کے رجسٹرار کے حساب میں پنجاب کے ذمہ دہاوی کی رقم خارج کرینکا فیصلہ کیا۔ یہ منقطع طور پر تسلیم کیا گیا کہ ڈال کو اے پیو سوسائٹی کے رجسٹرار کو اے پیو سوسائٹی کے

## سندھ میں عام انتخابات بالعمول کے حق رائے دی کے اصول پر ہوں گے

ملتان ۱۱ اپریل۔ آج صبح پاکستان پارلیمنٹ کا اجلاس دستور ساز کی حیثیت سے منعقد ہوا جس میں تمام ممالک کے حق رائے دی کے اصول پر سندھ میں عام انتخابات منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ اس میں تمام ممالک کے لئے رائے دی کے اصول پر سندھ میں عام انتخابات منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ فیڈرل سندھ کی مجلس آئین ساز ۱۰۷ ممبروں پر مشتمل ہوگی۔ اس میں ۸ نشستیں مسلم لیگ کے لئے، چھ جنرل اور تین مسلم لیگ کے واسطے مخصوص ہوں گی۔ ڈی جی فورڈ پیرز امداد استار نے مل پیش کر کے کہا۔ سندھ کی آبادی ۷۶ لاکھ سے زیادہ ہے۔ اس اعتبار سے ۱۰۷ ممبروں کو آزاد کیے ایک نشست رکھی گئی ہے۔ ممبران اسمبلی کی تعداد میں اضافہ صوبائی حکومت نے منظور کر کے کر دیا گیا ہے۔ مہاجرین کے لئے علیحدہ نشستیں مخصوص نہیں کی گئی ہیں۔ حکومت چاہتی ہے کہ سندھ میں مہاجر اور مقامی کے درمیان کوئی فرق باقی نہ رہے۔ ان کا اپنا مفاد اس میں ہے کہ مقامی آبادی کے ساتھ مکمل مل کر رہیں۔ ان کے لئے علیحدہ نشستیں مخصوص کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ سندھ میں مہاجرین عام طور پر پائے پڑے شہروں میں آباد ہیں۔ جہاں ان کی کھانڈ کی کثیر تعداد میں آباد ہونے کی وجہ سے خود بخود بڑھ جائے گی۔ اور اس طرح ان کے مفاد کو نقصان کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔ اس لئے منظور ہو جانے کے بعد ایک اور اسمبلی بحث شروع ہوگی۔ بحث اسی جاری ہی تھا کہ اجلاس جمعہ تک ملتوی کر دیا گیا۔

## یہ طرفی کا ابتدائی رد عمل

دکھن بنگال ۱۱ اپریل۔ جنرل میکا تھر کی برطانیہ کے متعلق ابتدائی رد عمل کے طور پر جو خبریں موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ برطانیہ اور یورپ میں صدر ٹرڈمین کے دعوے کا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ وہاں عام رد عمل یہ ہے کہ اب گوریا کی رلائی کھیل کر چین کے ساتھ مکمل جنگ چھڑھانے کا خطرہ دور ہو گیا ہے۔ برطانیہ اور یورپ کے ممبران آج دارالعوام میں اس کے متعلق ایک بیان بھی دے رہے ہیں۔ اٹلی فرانس اور یونین کے نمائندوں نے بھی اطمینان کا اظہار کیا ہے۔ انہیں ایک صورت امریکی ریپبلکن پارٹی کی طرف سے تقاضا نہیں کیا گیا ہے۔

دکھن بنگال ۱۱ اپریل۔ جنرل میکا تھر کی برطانیہ کے متعلق ابتدائی رد عمل کے طور پر جو خبریں موصول ہوئی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ برطانیہ اور یورپ میں صدر ٹرڈمین کے دعوے کا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ وہاں عام رد عمل یہ ہے کہ اب گوریا کی رلائی کھیل کر چین کے ساتھ مکمل جنگ چھڑھانے کا خطرہ دور ہو گیا ہے۔ برطانیہ اور یورپ کے ممبران آج دارالعوام میں اس کے متعلق ایک بیان بھی دے رہے ہیں۔ اٹلی فرانس اور یونین کے نمائندوں نے بھی اطمینان کا اظہار کیا ہے۔ انہیں ایک صورت امریکی ریپبلکن پارٹی کی طرف سے تقاضا نہیں کیا گیا ہے۔



# ختم نبوت کی شان

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دعوے سے کہ میں اس زمانہ میں آجائے دین اسلام کے لئے امور کیا گیا ہوں۔ لفظ بہ لفظ حرف بہ حرف لفظ بہ لفظ وہی دین اسلام جو حضرات انبیاء علیہم السلام لائے۔ اور جس کی تکمیل و تکمیل سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہوئی اور جس کا آخری اور مکمل ایڈیشن قرآن کریم ہے۔ جو شخص بھی آپ کی تعینات کو پڑھے گا وہ یہ محسوس کئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ آج تک بہت کم لوگ ایسے دنیا میں پیدا ہوئے ہیں جن کی تحریر کے لفظ لفظ حرف حرف اور لفظ لفظ سے حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور قرآن کریم کے متعلق دہریت اس درجہ کمال کے ساتھ نمایاں ہو چکی ہو جس کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریروں سے ہوتی ہے۔ ہم اپنے اس دعوے کی تائید کے لئے بعض چند حوالے نہیں پیش کرتے۔ بلکہ ہم یہ عام دعوت دیتے ہیں کہ آپ کی کوئی تعینات اٹھا کر پڑھ لیجئے۔ سب سے نمایاں چیز جو آپ کو محسوس ہوگی۔ وہ یہی ہے کہ یہ شخص واقعی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور قرآن کریم کا ایسا عاشق ہے کہ اس کی نظیر تمام تاریخ اسلام میں ملنا مشکل ہے۔

مخالف کہتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت کا دعوے کر کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ختم نبوت پر حملہ کیا ہے۔ مخالف بھٹتا ہے کہ مسلمان یہ بات سن کر احمیت کے خلاف بھڑک اٹھیں گے۔ بے شک وہ ایک حد تک اس میں کاہنہ بھی ہو جاتا ہے۔ لیکن جو نبوت کا آپ نے دعوے کیا ہے اگر اس کا صحیح تصور کیا جائے تو ثابت ہوگا کہ آپ کے دعوے نبوت نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا وہ عظیم الشان پہلو نمایاں کیا ہے کہ اگر وہ پہلو نہ ہو تو ختم نبوت کی حقیقت شان ہی سمجھ میں نہیں آسکتی۔ ختم نبوت کا عام تصور یہ ہے کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔ یعنی ختم نبوت کا کمال محض تاخر زمانی میں مرکوز ہے۔ اس تصور کے متعلق ہم یہ نہیں کہتے۔ آپ حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمۃ بانی مدرسہ دیوبند اور حضرت سیدنا بریلوی علیہ الرحمۃ کے مقتدر شاگرد اور دو قرآنی سے دریاخت کیجئے۔ آپ نے غیر سبب الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ تاخر زمانی فضیلت کی کوئی وجہ نہیں ہے۔

مولانا مذکور کا یہ قول ذاتی رائے پر مبنی نہیں ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے کہ میں اس وقت ہی نبی باخاتوا النبیین تھا۔ جبکہ ابھی آدم علیہ السلام میں تھے۔ یعنی وہ پیدا ہی نہیں ہوئے تھے۔ اس کے بعد تاخر زمانی کی کیا حیثیت رہ جاتی ہے۔ اس کے مطابق تو ہر نبی آپ کے بعد آیا ہے۔ غور فرمائیے۔ آپ فرمائیں گے کہ اس کا مطلب کیا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک جتنے بھی انبیاء علیہم السلام آئے ہیں۔ ان سب کے فضائل علاوہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذاتی فضائل کے آپ کی ذات میں جمع ہو گئے تھے۔

ٹھیک ہے یہ تو ہم عرض کرتے ہیں کہ اصل چیز تقدم و تاخر زمانی نہیں ہے۔ بلکہ اصل چیز فضائل میں اور ختم نبوت کا کمال یہ نہیں ہے کہ سب کے بعد آپ آئے ہو۔ بلکہ یہ ہے کہ سب کے مجموعی فضائل کے علاوہ فضائل آپ اپنی ذات میں رکھتے ہیں۔ کسی نے کیا خوب کہا ہے

حُزْنٌ يَدْعُو دَمٌ يَهْلِكُ يَدْرِيضُ اَدْرِي  
 اَسْحَرُ خَوْبَانٌ يَمُرُّ دَارَةً وَتَهْتَا دَارِي  
 مگر حقیقت یہ ہے کہ اس سے بھی شان ختم نبوت کا حق ادا نہیں ہوتا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات میں نہ صرف پہلے انبیاء علیہم السلام کے تمام فضائل جمع ہو گئے تھے بلکہ ختم نبوت کی شان یہ ہے کہ قیامت تک جتنے بھی فضائل اس وقت کی طرف سے کسی انسان کو مل سکتے ہیں۔ وہ بھی آپ کی ذات میں مجتمع ہو گئے تھے۔ یعنی اب کوئی فضیلت نہیں ہے۔ مگر وہ جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں موجود تھی۔

مخالف کہتا ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات میں تمام پہلے انبیاء کے فضائل جمع ہو گئے تھے۔ ہم کہتے ہیں کہ آپ کی ذات میں نہ صرف پہلے انبیاء کے فضائل مجتمع ہو گئے تھے۔ بلکہ آپ کی ذات میں پہلے انبیاء علیہم السلام کے مجموعی فضائل کے علاوہ آپ کے خصوصی فضائل بھی تھے۔ جو پہلے انبیاء علیہم السلام میں سے کسی میں بھی نہ تھے۔ اور اسی لئے آپ صرف رسول اللہ ہی نہیں تھے۔ بلکہ آپ خاتم النبیین بھی تھے۔

اگر آپ میں صرف پہلے انبیاء علیہم السلام کی تمام فضیلتیں بھی جمع ہوئیں تو آپ رسول اللہ ہی کہلا سکتے کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

تلك المرسل فضلنا بعضهم  
 على بعض  
 یعنی ان رسولوں میں سے ہم نے بعض کو بعض پر فضیلت دی ہے۔

اس سے ثابت ہوا کہ خواہ ایک رسول کو دوسرے پر فضیلت بھی جو وہ رسول ہی رہتا ہے۔ محض عام فضیلت کی وجہ سے وہ خاتم النبیین نہیں بن جاتا۔ اگر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات میں پہلے انبیاء علیہم السلام کی مجموعی فضیلتیں بھی جمع ہوتیں تو وہ صرف رسول اللہ ہی کہلاتے۔ مگر اللہ تعالیٰ آپ کو صرف رسول اللہ نہیں فرماتا بلکہ فرماتا ہے۔

رسول الله وخاتم النبیین  
 یعنی آپ رسول اللہ ہی ہیں اور خاتم النبیین بھی ہیں۔ اس سے ثابت ہوا کہ جو خاص فضیلت آپ کو دی گئی ہے۔ وہ پہلے انبیاء میں سے کسی کو نہیں دی گئی۔ اب دیکھنا ہے کہ وہ فضیلت کیسے رکھی ہے کہ آپ سب انبیاء علیہم السلام سے بدرجہا شریف لائے۔ یہ تو کوئی فضیلت نہ ہوئی۔ جیسا کہ ہم ثابت کر چکے ہیں۔ پھر وہ فضیلت کی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يا ايها النبي انا ارسلناك  
 شاهداً ومبشراً ونذيراً  
 داعياً الى الله باذنه ودمياً جاً  
 منيراً

یعنی اے نبی تم نے مجھے شاہد۔ مبشر اور نذیر کر کے بھیجا ہے۔ اور اس کے حکم سے اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے والا۔ اور مجھے سمجھ کے ڈر عطا کرنے والا اور سراج بنا کر بھیجا ہے۔ یعنی آپ صحت مزاج نہیں ہیں۔ بلکہ آپ سراجاً منیئراً ہیں۔ پہلے انبیاء علیہم السلام صحت لیے سراج تھے۔ جن کی روشنی میں ہم دیکھ سکتے تھے۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایسے سراج ہیں کہ وہ دوسروں کو بھی منور کر سکتے ہیں۔ یعنی ان کو ایسا بنا سکتے ہیں کہ ان کی روشنی میں بھی ہم دیکھ سکتے ہیں۔ مگر یہ روشنی بھی دراصل محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ہی روشنی ہے۔ مسیح موعود علیہ وسلم نے جو یہ فرمایا ہے کہ آپ کی ذات نہیں تھی ہے تو اس کے یہی معنی ہیں کہ آپ کے بعد آپ کے فیض سے اور آپ کی ہی پیروی میں آپ کا ہی اسی غیر تشبیہی نبی آسکتے۔ پہلے انبیاء علیہم السلام میں سے کسی کو یہ کمال نہیں دیا گیا۔ یہ خصوصی فضیلت ہے جو صرف آپ کو دی گئی ہے۔ اور اس لئے آپ صرف رسول اللہ نہیں ہیں۔ بلکہ خاتم النبیین ہیں۔

سوال ہو سکتا ہے کہ یہ فضیلت پہلے انبیاء میں سے کسی کو کیوں نہ دی گئی۔ اس کا جواب یہ ہے کہ نبوت دراصل مختلف اوقات میں آدوا کر کے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنے پورے کمال

کو پہنچ رہے تھے۔ ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ براہ راست تمام کولوں کو بتدریج کمال تک پہنچاتا۔ تکمیل نبوت کے معنی یہ ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی پوری نعمت جتنی قیامت تک دینا کے لئے ضروری ہے نبوت محمدیہ کے ذریعہ پوری کر دی ہے۔ اس لئے اب اس کے باہر کوئی کمال نہیں رہا۔ اسی سے یہ حقیقت ہو گیا جو وہ ہے کہ محمد رسول اللہ ہی قیامت تک زندہ ہی ہیں۔ آپ کی اس زندگی کے معنی یہ ہیں کہ جب بھی وہ دین جو آپ لائے دینا کے دلوں سے نکل جائے۔ تو اللہ تعالیٰ آپ کے نمونہ پر کسی شخص کو بربا کرے جو اسے دین کو لوگوں کے دلوں میں زندہ کرے۔ ایسا نمونہ اگر نبی کا نام یا آپ ہے تو اس کے معنی صرف یہ ہیں کہ یہ نام اس کو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسہ کے فیض سے ہی ملا ہے۔ اس کی نبوت آپ کی نبوت کا ہی پر تو ہے کوئی الگ نبوت نہیں۔ یہ صرف آپ کی شان خاتم النبیین کا ظہور ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔ یعنی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام صرف اس لئے نبی ہیں کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ اسی لئے آپ نے فرمایا ہے۔

وہ ہے میں جن کی ہوں بس نبی علیہم السلام  
 ایسی نبوت کے دعوے کو ختم نبوت پر حملہ سمجھنا  
 ایسا ہی ہے میا کہ یہ جتنا کہ سورج کی شعاع کا وجود  
 سورج کے کمال نور پر حملہ ہے۔

## انصار اللہ اپنے تبلیغی فرائض کی طرف پوری توجہ فرمائیں۔

تبلیغ انسان کے تزکیہ و ترقی کا بہترین ذریعہ ہے۔ اور اپنی نیک اعمال کو ہمیشہ کے لئے جاری رکھنے کا واحد یعنی طریقہ ہے۔ کیونکہ جب کوئی شخص ہمارے ذریعہ سے صداقت قبول کرتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے قانون کے مطابق اس کے آئندہ نیک کاموں کا ڈاؤن میں بھی ملتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ اگر تیرے ذریعے سے ایک شخص بھی ہدایت پا جائے تو یہ تیرے لئے سارے دنیا کے مال و منال سے بڑھ کر ہے۔

اراکین مجلس انصار اللہ ایسی عمر میں ہوتے ہیں جن میں انسان اپنے مستقبل کی طرف زیادہ متوجہ ہوتا ہے۔ مستقبل کو بہتر بنانے کے لئے سب سے بڑا ذریعہ تبلیغ ہے۔ امید ہے کہ انصار اللہ خاص طور پر تبلیغ کی طرف توجہ فرمائیں گے۔ اور اپنی تبلیغی مساعی کی رپورٹ  $\Delta$  خواتین انصار اللہ ہرگز دیکھ کر بھولیں گے۔

حاکسار۔ ابو العطاء جالندری قادیان  
 انصار اللہ مرکزی لاہور

# مامورین اللہ کی صد اکا ایک عظیم الشان مجاہد

(از محمد عبدالحق صاحب امرتسری گنج مغل پورہ)

اخبار احسان لاہور مورخ ۲۹ مارچ ۱۹۲۰ء کے صفحہ ۲ پر کسی "غازی کشمیر علامہ ابوالحسنات" کے نام سے ایک مضمون بعنوان "اطاعت امیر کا قرآنی مفہوم" شائع ہوا ہے۔ جس میں علامہ موصوف لکھتے ہیں:

"و لوقول علینا بمن الاقامہ و ایل لاختلافہ بالیمین ثم لقطحننا منہ الموتین فماتکم من احد عنہ حاجزین یعنی اگر بغیر غلط و الحال) سہارا رسول بعض باتیں اپنی طرف سے منسوب کرنا۔ تو ہم مواذتہ اس کا دایاں بازو پکڑ لیتے اور اس کی رگ گردن کاٹ ڈالتے اور تم میں سے کوئی بھی اس کو بچانے والا نہ ہوتا۔ اور اگر تمہیں کذاب مثل میلہ عینیا ب دعویٰ سمیت کر کے اپنی طرف سے خاک ریپر مٹ اور غم غم عینیا باقی اللہ کی طرف منسوب کر دے۔ تو اسکی رگ گردن دکٹا اور گرفت نہ ہونامی اس امر کی میں دلیل ہے۔ کہ وہ سچا رسول نہیں بلکہ بنا ہوا یا کسی حکومت کا بنا یا پڑا فرضی نبی پڑا سے مسلمان کہیں بنی ماننے کو تیار نہیں ہو سکتا۔"

دخبر احسان لاہور مورخ ۲۹ مارچ ۱۹۲۰ء کے قرآن شریف کی مندرجہ بالا آیت میں جس کو علامہ ابوالحسنات صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو مستحکم کرنے کے لئے پیش کیا ہے۔ کفار و منکرین کے سامنے ایک نہایت زبردست اور مسکت معیار پیش کیا گیا ہے۔ فرمایا کہ اگر یہ مدعی سچا نہ ہوتا۔ بلکہ مفسری ہوتا۔ جیسا کہ تمہارا دعویٰ ہے۔ تو ہم اس کو پکڑ لیتے اور قتل کر دیتے۔ یعنی یہ اتنی مہلت نہ پاسکتا۔ اس کا اتنی مہلت پانا اور فضل سے بچ رہنا اس بات کی زبردست دلیل ہے۔ کہ یہ جھوٹا نہیں۔ پس یہ آیت اس بات کی دلیل ہے۔ کہ جھوٹا نبوت کا دعویٰ کرنے والا یقیناً ہلاک کیا جاتا ہے۔ مگر انہوں نے وہ لوگ جو علامہ کہلاتے ہیں۔ وہ اس سے بالکل اطمینان کھاتے ہیں۔ کہ حضرت مرزا صاحب کا بچ رہنا آپ کے جھوٹا ہونے کی دلیل ہے۔ اور یہ جھوٹا نبوت قرآن پاک کی یہ آیت بتاتی ہے۔ کہ قتل سے بچ رہنا سچائی کی دلیل ہے۔ ہمارے اس دعویٰ کی تائید اور "غازی کشمیر" و علامہ ابوالحسنات کی غلابیانی وجہ ذیل واقعات سے بخوبی واضح ہوتی ہے۔

سب سے پہلے ہم اہل سنت و الجماعت کی مشہور

کتاب کو ہی پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ شرح عقائد نسفی جو عقائد کی معتبر ترین کتاب ہے۔ اس میں لکھا ہے۔

۱۰ "کہ یہ بات عقلی طور پر ناممکن النوع ہے۔ کہ اتنی کامیابی ایک غیر نبی کو حاصل ہو۔ جس شخص کو خدا جانتا ہو۔ کہ یہ جھوٹا ہے۔ پھر اس کو تمہیں برس کی مہلت دے۔"

(ترجمہ عربی عبارت ص ۱۰)

اسی طرح علامہ فخر الدین زاری لکھتے ہیں۔

۲۰ "اس آیت میں مفسری کی حالت تمثیلاً بیان کی گئی ہے۔ کہ اس سے وہی سوک ہوگا۔ جو بادشاہ اس شخص سے کرتے ہیں۔ جو ان پر جھوٹ باندھنا ہے۔ وہ اس کو مہلت نہیں دیتے۔ بلکہ فالوقول کر دیتے ہیں۔ یہی حال مفسری علی اللہ کا ہوتا ہے۔" (تفسیر کبیر جلد ۸ ص ۲۹)

امام ابو جعفر طبری لکھتے ہیں:

۳۰ "اگر آنحضرت نے ہم پر افترا باندھا ہوتا تو ہم اس سے سخت گرفت کرتے۔ اور پھر اسکی شر رگ کاٹ دیتے۔ یعنی اللہ تعالیٰ آپ کو جلد سزا دیتا اور اتنی مہلت نہ دیتا۔"

تفسیر ابن جریر جلد ۲۹ ص ۱۰۰ مطبوعہ مصر) علامہ زبختی فرماتے ہیں:

۴۰ "اگر یہ مدعی ہم پر افترا کرتا۔ تو ہم اس کو جلد انتقام لیتے۔ اور اس کو قتل کر دیتے۔ جیسا کہ بادشاہ ان کے ساتھ کرتے ہیں۔ جو ان پر جھوٹ باندھتے ہیں۔" (تفسیر کثرت ص ۱۵۲)

۵۰ علامہ شیخ احمد صادی لکھتے ہیں۔

"اگر یہ ہم پر جھوٹ باندھتا۔ تو ہم اس کو فوراً مروا دیتے۔" تفسیر صادی علی الجلالین جلد ۱ ص ۱۰۰

تفسیر کے ان حوالہ جات سے ظاہر ہے۔ کہ مفسرین کے نزدیک اس امت میں مفسری کی سزا کا ذکر ہے۔ جن کا غاصبہ ہے۔ کہ جھوٹے مدعی کو اس قدر مہلت نہیں مل سکتی۔ جتنا عرصہ کہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے دعویٰ کا اعلان فرماتے رہے۔ یعنی ۲۳ برس بلکہ وہ جلد نیاہ و برباد کر دیا جاتا ہے۔ اور اس کا سلسلہ نیست و نابود ہو جاتا ہے۔ بہر حال مفسرین کا اس بات پر اجماع ہے کہ اس آیت میں مفسری کی جلد بلائیت و بربادی کا معیار مذکور ہے۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ کا ذمہ مدعی الہام کو ۲۳ سال تک پہنچنے کا موقع نہیں دیتا۔ اس ضمن میں ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک عظیم الشان صلیغ درج کرتے ہیں۔ جو حضور

علیہ السلام نے قرآن پاک کی آیت لوقول علینا کے متعلق اپنی کتاب میں آج سے تقریباً پچاس سال قبل تحریر فرمایا تھا۔ حضرت فرماتے ہیں۔

"اسی طرح میں چاہتا ہوں۔ کہ آیت لوقول کے متعلق بھی حجت پوری ہو جائے۔ اسی جہت سے میں نے اس اشتہار کو پانچ سو روپیہ انعام کے ساتھ شائع کیا ہے۔ کہ اگر یہ بات صحیح ہے۔ کہ کوئی شخص نبی یا رسول یا مامورین اللہ ہونے کا دعویٰ کرے پھر باوجود مفسری ہونے کے برابر تیس برس تک جو زمانہ وحی آنحضرت صلیغ ہے۔ زندہ رہتا ہے۔ تو یہی ایسی نظیر پیش کرنے والے کو اللہ اس کے جوہرے ثبوت کے موافق یا قرآن کے ثبوت کے موافق ثبوت دیدے۔"

## مراسلہ

### عرض حال

### شاعر کا اپنا خیال

محترم قاضی محمد ظہور الدین صاحب اہل کی طرف سے میں ذیل کا خط موصول ہوا ہے:

خدمت جناب ایڈیٹر صاحب الفضل السلام علیکم ورتہ اللہ ایک دشمن حق نے جو غلط فہمی پھیلانی چاہی ہے۔ اس کے متعلق جو کچھ آپ نے العین میں شائع فرمایا ہے۔ اس سے مجھے کمال اتفاق ہے۔ اور میرا بھی یہ عقیدہ ابتداء سے ہے۔ کوئی احمدی حوالہ و تناسخہ کا قائل نہیں۔ اور نہ ہی کسی وجود کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مساوی چہ جائیکہ نعوذ باللہ آپ سے بڑھ کر قرار دیتا ہے۔ نہ نہیں یہ تعلیم دی گئی ہے۔

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہمیں خدام ختم المرسلین (علیہم السلام) ہے ہم تو اس کے خدام ہیں جس نے فرمایا:۔

بزرگان و وہم سے احمد کی شان ہے جس کا غلام دیکھو مسیح الزمان ہے شرقتنا زعم فیہ جس نظم سے لیا گیا ہے۔ اول تو اس کے دو مختلف مصرعوں کو کسی قدر تبدیلی سے ملا دیا گیا ہے۔ دوم اس نظم کا آخری شعر یہ ہے

غلام احمد مختار رہو کہ یہ رتبہ تو نے پایا ہے جہاں میں جینے سے موجود ہر صورت غلام ہے۔ سوم۔ اس شعر میں کسی دوسرے وجود سے بڑھ کر یا مساوی ہونے کا ذکر نہیں۔ بلکہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی "اپنی شان" کا ذکر ہے۔ کہ اس کا ظہور پہلے سے بڑھ کر ہے۔ کیونکہ آپ کی شان ہر زمانہ میں بوجہ کثرت درود شریف و صریح اللال علی خیر کفایہ جوں جوں دنیا میں نیکی بڑھتی ہے۔ اسلام کی اشاعت ہوتی ہے۔ حسب آیت وللآخرۃ خیر للکفین الاولیٰ بڑھتی رہتی ہے۔ اور ہر زمانہ میں جب فسق و فجور۔ کفر و الحاد کی تاریکی پہلے سے زیادہ پھیلتی ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے حکم سے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی روحانیت پہلے سے زیادہ توت کے

پانچ سو روپیہ نقد دے دوں گا۔" دارالین عک ص ۱۰ و تحفہ گوڑویہ ص ۱۰

اس صلیغ پر آج پچاس سال گزر گئے۔ مگر انہوں نے علامہ ایک مثال ہی اسکی پیش نہ کر سکے۔ اور اپنے سکوت سے اس دعویٰ کی صداقت کو ثابت کر دیا۔ کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادری مسیح موعود علیہ السلام اپنے دعویٰ کی صداقت لکھتے۔ اور آپ کو کاذب قرار دینے والے ہرگز حق پر نہیں ہیں۔ یہ حضرت مسیح پاک فرماتے ہیں۔

۱۰ طرفہ کیفیت ہے ان لوگوں کی جو منکر ہوئے یوں تو ہر دم مشغفہ ہے کالیان لیل و نہار پر اگر وہ چھین کر ایسے کاذبوں کے نام کو جن کی نصرت سادہ سے کرنا ہو کر دیکھا مردہ ہو جاتے ہیں اس کا کچھ نہیں دیتے جواب زرد ہو جاتا ہے منہ جیسے ہو کوئی سوگوار

ساکتہ صنو پاش ہو کر اس طغیانی کو دور کرے۔ اسکی مثال سورج اور چاند کی سی ہے۔ کہ پہلی رات کا چاند ہی چاند ہے۔ اور چودھویں کا بھی چاند۔ لیکن آفری صورت میں پہلی صورت سے بڑھ کر نظر آتا ہے۔ اور سورج کے مقابل میں چاند کی کچھ حقیقت نہیں۔ اصل میں جو کچھ ہے سورج ہے۔ ہر جگہ کے زمانے میں حضور انور کی روحانیت نے نزول فرمایا۔ اور کہ روح نے۔ اور سب ضرورت و اقتصاد و نیاز و استعداد فطری پہلے سے بڑھ کر اس کا ظہور ہوا۔ حضرت شیخ احمد سرہندی علیہ الرحمۃ اپنے آپ کو دوسرے مجددین کے مقابل میں مجدد العنثانی لکھتے ہیں اور حضرت مسیح موعود نے اپنے آپ کو مجدد العنثانی لکھنے میں ہزار ہفتہ قرار دیا ہے۔ اور یہ سب فیضان جناب رسالتاب خاتم النبیین کا نفا۔ اور اپنی شان کا ظہور ہے وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ میں ہے

اسی مفہوم کو ادا کرنے کے لئے وہ شعر بیان کیا تھا۔ لیکن جب دیکھا کہ مخالف عقیدہ اس کے منہ و مطلب کو بگاڑ کر فتنہ و شر پھیلا نا چاہتا ہے۔ تو نہ صرف یہ شعر اس نظم سے نکال دیا گیا۔ بلکہ یہ نظم کا عدم کردی گئی۔ اور گذشتہ چالیس سال سے کبھی ہمارے لٹریچر میں نہیں چھپی نہ چھپائی گئی۔ مجھے اپنی کوتاہی اور کچھ بیانی کا بہر صورت اعتراف ہے۔ اور اب کہ میں گورنر رہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ علیم بذات الصدور کی قسم کھا کر اعلان کرتا ہوں۔ کہ میں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو ابتداء قبولی احیاء سے حضرت سید المرسلین خاتم النبیین جو مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا غلام سمجھتا ہوں۔ یا سارا ہوں۔ اور کبھی میرے ذہن میں یہ بات نہیں آئی۔ نہ اب ہے۔ اور نہ انشاء اللہ تادم واپس آنے کے لئے کہ حضور ختم الرسل کے برابر یا ان کے (باقی صفحہ)

# گھر پر نہیں آزاد ہوتا ہوں اور سٹیج پر آن ڈیوٹی

(عطار اللہ شاہ مجاہدی)

از سید فضل الرحمن صاحب فیضی آن منظوری

۱۹۲۶ء کی گرمیوں میں "یوم التبلیغ" سے ایک دن پیشتر جماعت احمدیہ منظوری کے صدر محترم نے جب اس عاجز سے دریا ذنت فرمایا تھا کہ آپ کہاں تبلیغ کریں گے، تو میں نے جواب میں عرض کیا تھا کہ "مذکورہ بازار میں..... اجراء کے امیر شریعت سید عطار اللہ شاہ مجاہدی کو تبلیغ کر دیا جائے گا" شاہ صاحب ان دنوں منظوری آئے ہوئے تھے۔

انگے دن میں اور میرے ساتھ ایک احمدی دولت جناب شاہ صاحب کی قیام گاہ پر گئے۔ وہاں منظوری کے بعض غیر احمدی معززین پہلے سے موجود تھے۔ یہ عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی نے ہم سے دو گھر دیا ذنت فرمائی تو میں نے عرض کیا کہ "آج ہمارا یوم التبلیغ ہے۔ ہم احمدی ہیں اور آپ کو تبلیغ کرنے کی عرض سے حاضر ہوئے ہیں" شاہ صاحب نے یہ بات سن کر بے ساختہ فرمایا۔ نقل نظر اس سے کہ ہمارا قادیانیوں کے ساتھ بہت اختلاف ہے مگر ان کے جذبہ تبلیغ کی میں داد دینے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کاش ہمارے لوگوں میں بھی یہ جذبہ ہوتا اس کے بعد سچو تبلیغی گفتگو شروع ہو گئی اور ڈیڑھ گھنٹہ تک جاری رہی۔

"ختم نبوت" کا مسئلہ زیر بحث آیا۔ تو میں نے بتایا کہ جماعت احمدیہ قادیان بھی حضرت مسیح موعود مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم کرتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی صاحب شریعت نبی قیامت تک نہیں آسکتا البتہ خوب وعدہ استخلاف، موسوی سلسلہ کی طرح امت محمدیہ میں بھی تابع شریعت نبی آسکتے ہیں جو اہل حق ہوں گے۔ اور اس سے حضرت خاتم النبیین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی کمال شان اور فضیلت نامہ کا اظہار ہوتا ہے، نہ کہ معاذ اللہ استخلاف جیسا کہ عام طور پر لوگوں نے غلطی سے سمجھ رکھا ہے۔

اس کے بعد شاہ صاحب نے گفتگو کو سیاسی رنگ میں بدل دیا، اور فرمایا کہ مرزا بشیر الدین محمود صاحب اگر آج انگریزوں سے تعاون کرنا چاہتے ہیں تو میں ان کی بیعت کر لوں گا" اس کے جواب میں عرض کیا گیا کہ بیعت کا اس تعاون سے کیا تعلق ہو انگریزوں سے ہمارا تعاون دنیوی فوائد کے ماتحت نہیں ہے۔ بلکہ ہم املاً ملک و قوم کی بہتری کے لئے ہی ضروری سمجھتے ہیں کہ حکومت اگر صاحب میں مداخلت نہ کرتی ہوتا تو اس کا ساٹھ

دینا چاہیے۔ ورنہ امن قائم نہیں رہ سکتا۔ لیکن مذہبی طور پر انگریزوں کے ساتھ ہمارا کوئی تعاون نہیں اور نہ ہو سکتا ہے۔ کیونکہ اسلام کی مداخلت میں ہم تو عیسائیت کے ساتھ تبلیغی جہاد میں مصروف اور انگریزوں کے دار الحکومت لندن میں بھی مسجد تعمیر کر کے روزانہ پانچوں وقت تو عید و رسالت کا اعلان کرتے ہیں۔ اور انگریزوں کو بھی مسلمان بنا کر حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں لانے کی فکر میں ہیں۔

شاہ صاحب نے فرمایا۔ آپ کی باتیں تو بہت اچھی ہیں۔ مگر قادیانیت کچھ اور ہے اور اسکی اصل حقیقت مرزا صاحب کی کتابوں میں موجود ہے آپ لوگ اپنی کتابوں کو چھیٹاتے ہیں اور دوسروں کو نہیں دیتے" میں نے دریا ذنت کیا کہ "آپ کو وہ اصل حقیقت کہاں سے معلوم ہو گئی؟ کیا آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں پڑھی ہیں؟ جماعت احمدیہ تو ایک تبلیغی جماعت ہے اور ظاہر ہے کہ اپنے خیالات و کتب کی اشاعت کے بغیر یہ ترقی نہیں کر سکتی۔ یہ دردت نہیں کہ ہم اپنی کتابوں کو چھیٹاتے ہیں اور دوسروں کو نہیں دیتے

آپ فرمائیے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی تصنیف آپ دیکھنا چاہتے ہیں؟ اگر آپ چاہیں تو میں اپنی ساری سلسلہ کی کتابیں آپ کے پاس بھیج دوں گا۔ اس وقت گفتگو ہوئی ہی۔ اور ڈیڑھ گھنٹہ کے بعد مجلس برحالت ہوئی۔ پھر ہم اور میرا احمدی صاحب بھی اٹھ کر چلے آئے۔

ہمارا کہ بعض غیر احمدی دولت کہہ رہے تھے کہ "عجیب بات ہے کہ مولانا نے چنگ تفریح میں تو فرمایا تھا کہ کوئی قادیانی مجھ سے بات نہیں کر سکتا اور یہاں قادیانی نوجوان ان کے گھر پر آکر اپنی تبلیغ کر کے اس کے بعد بھی وہ تین ملاقاتیں شاہ صاحب سے ہوئی تھیں۔ سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی، اپنے گھر پر ہمارے ساتھ بڑی خوش اخلاقی سے پیش آئے تھے اور کوئی بات خلاف تہذیب نہیں کی۔ چنگ تفریح کا طرز کلام کچھ اور ہوتا ہے، لیکن گھر پر انہوں نے شستگی کو ہاتھ سے نہیں جانے دیا تھا۔

لیکن ایسا کیوں ظہور میں آیا؟ اس کی وجہ یہی ہے کہ شاہ صاحب کی زبانی ہی معلوم ہو گئی تھی اور وہ اس طرح جبکہ بعد میں ایک مرتبہ اتفاقاً مولانا عبدالسلام صاحب کو ملے اور سید عطار اللہ شاہ صاحب اور یہ عاجز ایک دن انکے دہر دوں میں منصرف ہوئے تھے جب ہم دہر دوں

پلٹیں بازار میں سے گزرے تو وہاں دیکھا۔ کہ مولانا سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی ایک دکان پر کھڑے تھے۔ اس وقت کچھ خطاب فرما رہے تھے۔ ہمارے پاس وقت بہت تھوڑا تھا۔ اس لئے جلدی میں ہم نے گئے۔ بلکہ آگے نکل گئے۔ شاہ صاحب نے مجھے دیکھ لیا۔ اور بلند آواز میں فرمایا کہ "بھئی بھئی آپ جا رہے ہیں" میں خرد آؤک گیا اور دل پر شاہ صاحب کی طرف رخ کیا۔ مجھے نہ راستہ دیکھنا تھا۔ جب ہم شاہ صاحب کے پاس پہنچے تو بعد مزاج چرسی، انہوں نے پھر بلند آواز میں فرمایا "قادیانی جماعت کا اخبار الفضل لکھنا رہتا ہے کہ عطار اللہ شاہ مجاہدی بہت بد اخلاق ہے۔ کیوں صاحب، منصور علی آپ میرے مکان پر نشتر لائے تھے بتائیے میں آپ کے ساتھ بد اخلاقی سے پیش آیا تھا یا خوش اخلاقی سے؟ میں نے مجھ کو مخاطب کرنے ہوئے فرمایا "جواب میں کہا کہ میں بڑی خوشی سے اس امر کا اعلان کرتا ہوں کہ میں مولانا سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی کو ہم ان کے گھر پر ملے تھے وہ ہمارے ساتھ بہت اچھے اخلاقی سے پیش آئے تھے۔ اور ہمیں ان سے مل کر خوشی ہوئی تھی لیکن... آگے شاہ صاحب سے عرض کیا کہ... وہ عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی جو پبلک اسٹیج پر نمودار ہو کر نہ جانے کیوں جماعت احمدیہ کے خلاف بے محنتی اور غلط باتیں بیان کیا کرتے ہیں۔ اور اخلاق چھوڑ دیتے ہیں، میں ان مجاہدی صاحب سے زبردستی کہنے بات کرنا بھی پسند نہیں کرتا۔

یہ سن کر شاہ صاحب مسرور ہوئے۔ اور پھر انہوں نے عام مجمع کے سامنے اعلیٰ طور پر کہی وہ بالکل سچی تھی۔ سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی نے فرمایا۔ کہ گھر پر میں آزاد ہوتا ہوں اور اسٹیج پر آن ڈیوٹی ہوتا ہوں۔

آرڈر دلن ناظرین کے لئے اس جگہ "آن ڈیوٹی" کی وضاحت ضروری معلوم ہوتی ہے۔ یہ انگریزی کے الفاظ ہیں اور ان کے معنی ہیں "کام پر لگے ہونا" یعنی میں کام پر کسی آدمی کو دکھایا جائے وہ جواب کو مبرا انجام دے وہ ہوتو اس کو "آن ڈیوٹی" کہتے ہیں آن ڈیوٹی کے الفاظ استعمال کر کے شاہ صاحب نے اصل حقیقت کو بے نقاب کر دیا تھا۔ ان کی اس مٹا گوئی کی میرے وہیں داد دے دی تھی۔ پھر ہم منظوری رہا ہو گئے۔

خود دیکھئے..... "گھر پر میں آزاد ہوتا ہوں اور اسٹیج پر آن ڈیوٹی ہوتا ہوں" ! نگاہ پر ایک سچوٹا سا فرق ہے۔ چند الفاظ کا مجروح ہے۔ لیکن کس قدر معنی خیز اور صداقت سے لبریز ہے۔ کہتے دالے یہ بات کہہ دی مگر سننے والے کے دل پر ایک گہرا اثر کر گئی۔

قریباً آٹھ ڈیڑھ سال بعد ۱۹۲۷ء میں جب میں ایلاٹ

میں تھا، تو سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی کے ایک پیلے رفیق کار اور در بیز دورت سے وہاں آمدن ملاقات ہو گئی۔ یہ صاحب ایک معروف صحافی تھے۔ احمدیت پر کافی دیر تک ان کے ساتھ تبادلہ خیالات ہوا۔ اور حضرت امیر المومنین حلیفۃ المسیح الثالثی امیر اللہ شہزادہ العزیز کی مقبول عام وصاف کتاب "انقلاب حقیقی" بھی میں نے ان کو دی۔ پھر جماعت کے تبلیغی حالات سن کر وہ بہت ملاحظہ ہوئے۔ دو دن گفتگو میں شاہ صاحب کے ساتھ اپنے در بیز تعلقات کا ذکر کیا انہوں نے فرمایا، اس امر کو موجودہ طرز کا سے ان کو شدید اختلاف ہے کیونکہ ان لوگوں کی نظر میں اب خلافت ملت ہو گئی ہے میں نے شاہ صاحب کی آن ڈیوٹی، دالی بات تعریفی رنگ میں ان کو سنائی تو انہوں نے فرمایا کہ "عزیز اب رتر جا رہا ہے اور شاہ صاحب سے بھی دل کا" میں نے کہا کہ آپ سید عطار اللہ شاہ مجاہدی کے کھدینے کے مندرجہ بالا ایک "قادیانی" سپاہیوں میں ملاقات۔ اس نے آپ کو سلام کہا ہے اور یہ پیام بھیجا ہے کہ "شاہ صاحب!... کب تک ملت اسلامیہ کے مفاد کو پریشان کر ڈال کر شہری کاموں میں مبتلا ہو گئے؟ روز محشر نہا جانے (صلی اللہ علیہ وسلم) کو بھی سزا دیکھنا ہے۔" ابھی سے سوچ لو۔ اصل عزت اسلام کی حقیقی خدمت میں ہے اور اس کے جان نثار ان اسلام کے ساتھ مل کر کوئی حقیقی خدمت اسلام کرنا، حقیقی فلاح پاؤ۔ اور حشر کے دن اس کو مل جائے اور مردوں کا ثناء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور سرخرو ہو"۔

منظوری دہرہ دوں ملاقاتوں کے بعد جو کچھ شاہ صاحب کے فطن چہرے میں نے خیالات و جذبات دے دیے بیجا ان کا اندازہ نہ تھا شاہ صاحب کے ذکر پر ہمیشہ چہرے سے دل ہی نہیں خیال آتا تھا کہ یہ مسلمان کہاں بڑا انسان بڑا ہی بڑا کا مالک نکلا تھا کہ اپنے ہم خیالوں کے مجمع میں صاف طور پر یہ کہہ گزرا کہ "گھر پر میں آزاد ہوتا ہوں اور اسٹیج پر آن ڈیوٹی ہوتا ہوں" کیوں ایک خدمت اسلام کے صحیح جذبہ سے آشنا ہے؟ ایسے شخص کا کیا بیکار شہری مشاغل ہیں اپنی عمر عزیز کو ضائع کرنا یہ دنیا بہت افسوسناک امر ہے۔ سید عطار اللہ شاہ صاحب مجاہدی کو تو اسام کے لئے آن ڈیوٹی ہو کر حقیقی مجاہدین اسلام کی صف میں نظر آنا چاہیے تھا۔ آج دنیا میں یہ گزردہ اسلام کی ایک زبردست جنگ جاری ہے۔ مراکش سے لے کر انڈیا تک مسلمان کا ہوا دل ہی نہیں بلکہ قیمت سمجھا جا رہا ہے اور یہ معنی اس لئے کہ مسلمان دین اسلام کی طرف فریب ہے کہ کشمیر و فلسطین میں بھی تہذیب ناز ہے۔ کیا مسلمان کہلانے والے ان کے غلط اہمیت کو نہیں آیا کہ وہ غیر اللہ کی ڈیوٹیوں پر لات مار کر، اسلام کی صداقت میں سادہ دشمنوں کی طرح اس عالمگیر جنگ میں حصہ لے رہے اور فلاح دارین حاصل کرے..... دنیا اور دنیا

# فالتوروپہ کس طرح محفوظ کیا جائے

مناسب جائدادوں میں لی جاتی ہے۔ اور جو کہ یہ اس جائداد میں ہونے کا آتا ہے۔ وہ اس شخص کو دیا جاتا ہے جس کی رقم ہوتی ہے۔ اس طریقہ سے روپیہ بھی محفوظ رہتا ہے۔ سالانہ منافع بھی ملتا ہے۔ اس طریق پر روپیہ لینے کی شرط یہ ہیں۔

(۱) رقم کم از کم ایک ہزار روپیہ ہو جو سال کے اندر واپس نہیں کی جائیگی۔ جب مقررہ میعاد کے اختتام پر رقم واپس لینا ہو۔ تو ایسی صورت میں اور ایسے وقت میں نوٹس بموجب شرط عائد دیا جانا ضروری ہوگا۔ جو اصل میعاد کے ساتھ ختم ہوگا۔

(۲) رقم قرضہ کے عوض عموماً اس قدر جائداد غیر منقولہ رہن کی جائیگی جس کی قیمت زبرد رہن سے دو چند ہو یا سندھ کی اراضی کی صورت میں جس پر زر قرضہ سے دو چند روپیہ ادا کیا جا چکا ہو۔

(۳) رہن شدہ جائداد کو اگر صدر انجمن کے قبضہ میں رہنے دیا جائے تو دو ہزار کی جائداد پر سچاس روپیہ سالانہ کریمہ یا زر ٹھیکہ ادا ہوگا۔ ایسی جائداد کم از کم ایک ہزار روپیہ پر رہن رکھی جائے گی۔

(۴) رقم کی واپسی کے لئے فریقین کا مندرجہ ذیل میعاد کا نوٹس دیا جانا ضروری ہے۔

الف) ایک ہزار تک کی رقم کے لئے ایک ماہ کا نوٹس

ب) ایک ہزار سے زائد دو ہزار تک کے لئے دو ماہ کا نوٹس

ج) دو ہزار سے زائد کے لئے تین ماہ کا نوٹس

د) زر ٹھیکہ اس تاریخ سے شمار ہوگا جس تاریخ کو روپیہ نفع منداں پر لگایا جائیگا

رذرات بیت المال (پلوکا)

صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اجاب جماعت کے اس روپیہ کیلئے جسے فوری طور پر وہ استعمال نہ کرنا چاہیں۔ یا پس انداز کرنے کے لئے جو کہ خاص ضرورت پر کام آئے۔ مندرجہ ذیل ذرائع اختیار کئے ہوئے ہیں۔ ان میں ایک ذریعہ ایسا بھی ہے کہ اجاب کا روپیہ نہ یہ کہ صرف محفوظ رہے بلکہ انہیں کچھ نہ کچھ نفع بھی ملتا رہے

(۱) پہلا ذریعہ یہ ہے کہ دفتر محاسب میں ایک صیغہ بنام صیغہ امانت قائم کیا ہوا ہے۔ اس صیغہ میں جب بھی کوئی چاہے اپنا روپیہ رکھوا سکتا ہے اور جب چاہے برآمد کروا سکتا ہے۔ اگر روپیہ رکھوانے والا روہ سے باہر ہو۔ اور اپنی ضرورت کیلئے باہر روپیہ طلب کرے تو یہ صیغہ صدر انجمن کے خرچ پر بذریعہ منی آرڈر یا بیمہ امانت دار کو اس کا روپیہ بھجو اڈے گا۔

(۲) صیغہ امانت میں ایک مدغیر تالیج مرضی قائم ہوئی ہے۔ اس میں جب کوئی فرد اپنا روپیہ رکھواتا ہے۔ تو اسے اجازت نہیں ہوتی کہ ایک ماہ کے نوٹس سے کم عرصہ میں رقم برآمد کروا سکے۔ اس کا قاعدہ یہ ہے کہ جو افراد روپیہ سچانا چاہیں۔ لیکن معمولی ضرورت پر روپیہ برآمد کر لیتے ہیں۔ آسانی سے اور یکدم روپیہ نہ لے سکیں اور وہ روپیہ خاص ضرورت پر صرف ہو سکے۔ اور اس طرح رکھوائے ہوئے روپیہ پر زکوٰۃ نہیں کیونکہ اس روپیہ کو صدر انجمن بھی بوقت ضرورت استعمال کر سکتی ہے اس رقم کے واپس بھجوانے کے متعلق بھی یہی طریق ہے۔ اگر کوئی فرد روہ سے باہر روپیہ طلب کرے تو صدر انجمن احمدیہ کے خرچ پر روپیہ بھجو اڈیا جائیگا۔

(۳) تیسرا ذریعہ یہ ہے کہ اجاب جماعت سے روپیہ لیکر اس کے عوض

### بقیتہ

کی ترحیم تو سب فانی ہیں اس لئے برادر دل نہ در دولت دیباہوں زہر خون ریاست در ہر خطہ ہیں انہیں ناقافی جہدکن ازہرین باجان و مال نازرب العرش یا بی خدمت صد آفریں

اسلام کی تاریخ بتا رہے کہ خلیفہ ثانی حضرت امیر المومنین عمر فاروق رضی اللہ عنہ کے عہد مبارک میں ان لوگوں نے سمجھا کہ جنہوں نے اوّل اسلام کو اپنے ہاتھوں میں لے لیا تھا اور وہاں شادمان اسلام پر خوش مقام توڑے تھے۔ جب خلیفہ کے حکم کے سامنے سر تسلیم خم کر کے خدمت اسلام کے جذبہ سے سرشار ہوئے تو پھر اسلام کی ملاحف میں فاضل اور بیروک کی جنگوں میں اپنی طویل الشان خدمات سے تمام گوشہ نشین و ہتھیار کو دھڑکا لیا تھا۔ اسی وجہ سے ان کے نام بھی آج تک آسمان رفعت پر روشن ستاروں کی طرح چمک رہے ہیں۔ ایسا درجہ دین کے لئے مسلسل تڑپوں کے بعد ہی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے حاصل ہوتا ہے۔ اور ہرگز اس لئے تڑپوں کا دو دوا نہ ہر وقت کھلا ہے۔

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی

## احباب کی خدمت میں ایک ضروری اطلاع

بعض دوست امانت تحریک جدید میں رقم جمعیت ہیں اور سنی آرڈر کے کوپن پر صرف "امانت" یا امانت ذاتی لکھ دیتے ہیں۔ اس لئے دوپہر غلطی سے رقم صاحب صدر انجمن کے امانت فنڈ میں جمع ہو جاتا ہے۔ اور بعد میں یہی خط و کتابت سے غلطی دفع ہو جاتی ہے۔ اس لئے جب دورت امانت تحریک میں رقم جمعیں تو لفظ "امانت تحریک" کو پین پر ضرور لکھ دیا کریں۔ تاکہ کسی قسم کی غلطی نہ ہو نیز جب کسی صاحب کو امانت تحریک جدید میں کوئی رقم وصول ہوتی ہے۔ تو اس رقم امانت تحریک جدید کی طرف سے فوراً رقم کی وصولی کی اطلاع دے دی جاتی ہے۔ اگر ایسی اطلاع انصر امانت تحریک جدید کی طرف سے دفت پر نہ ملے تو سمجھئے کہ رقم اندر میں جمع ہو چکی ہے۔ اگر رقم جمعیت وقت ایک کارڈ کے ذریعہ انصر امانت تحریک جدید کو بھی اطلاع دے دی جائے کہ رقم غلطی کا احتمال کم رہتا ہے۔

انصر امانت تحریک جدید

## درخواست ہائے دعا

مکرم چو بری محمد شریف صاحب خاں نائب وکیل الدین تحریک۔ بیدک لکھنؤ کا پیدابو کینٹھنے معرفت ہو گیا ہے۔ سانا لکھنؤ و دانا لکھنؤ راجپوت۔ احباب و عارضین کو خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے من کو اس کا فہم ابدال عطا فرمائے۔ اور زچہ و کمال صحبت عطا فرمائے۔

۲) تعلیم الاسلام کالج کے ڈگری اور انٹر میڈیٹ کے امتحانوں میں شامل ہونے والے طلبہ کی کامیابی کیلئے دعا کی جائے۔ اور بزرگان جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ تاکہ خداوند تعالیٰ ان کو تشریح سائوں کی طرح اس دفعہ بھی جارا نتیجہ شاندار بنائے۔ (حسام الدین فزوقہ ایئر سٹوڈنٹ تعلیم الاسلام کالج)۔

۳) دو مجتہدین صاحب ہفت ذنوبت تزییہ ماہ سے کم اور نائوں کی درودی وجہ سے بیمار ہیں۔ درجہ علی محمد صاحب ریشاڑ ڈی۔ اے۔ اے۔ سی۔ ہفت ذنوبت سے آٹھوں کا ایریشن کرالیتے۔ ہر دو کا کی جلد صحت کا ملکہ حاصل کئے دعا کریں۔

درجہ علی محمد صاحب ریشاڑ ڈی۔ اے۔ اے۔ سی۔ ہفت ذنوبت سے آٹھوں کا ایریشن کرالیتے۔ ہر دو کا

۴) عبد الرحمن راحت اور حافظ ملک محمد صاحب برادر ڈاکٹر حضرت اشرف خان صاحب بروز ۵ اپریل کو اجابک ایک تامل کئے تھے۔ اگر بڑی طرح سے دخی ہو گئے ہیں۔ احباب بروز کی صحت کا ملکہ حاصل کیلئے درود لے لے دعا فرمائیں۔ (دعیدہ اوسدو لد خانقاہ ملک محمد صاحب)

۵) فاکس کے ماموں جان و عرصہ سے بیمار ہیں۔ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

۶) ملک محمد خان صاحب محلہ الف متصل دربار پورہ سلیج چیمپ

۷) میرا بھائی محمد نواز خان راہ پونڈی بہت عرصہ سے بیمار ہیں۔ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

۸) فاضل ممتاز رشید مدت نگر۔ لاہور۔

۹) مکرم میاں امجد بخش صاحب ٹھیکرہ رضا فاقہ ڈوگراں

۱۰) صاحب سے الی شکایتیں ہیں۔ جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (نذیر احمد سیالکوٹی)

۱۱) فاکس رزینا دو ماہ سے بیمار ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد امین احمدی آف موگہ ازو کاڑہ)

## بینظیر کارنامے

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں

# مفت

عبداللہ الدین سکڑ آباد۔ دکن

## الفضل کے خریداران کی خدمت میں بار بار عرض کیا جا رہا ہے۔ کہ قیمت انبار بندر لیجہ منی آرڈر بھجوانے میں فائدہ ہے۔

(۱) وی۔ پی۔ کا خرچ بچ جاتا ہے

(۲) ڈاکخانہ میں فارم ضائع ہو جانے سے چار آنہ فیس ادا کر کے رقم کے لئے بعض دفعہ برسوں کو شش کرنی پڑتی ہے

(۳) الفضل اس عرصہ میں کئی بار خریدار کو نہیں ملتا۔ روکت لیا جاتا ہے

(۴) جن احباب نے اس وقت تک اس طرف توجہ نہیں فرمائی۔ ان کو پھر تائیکد کی جاتی ہے۔ کہ رقم ختم ہونے سے کم از کم دس دن قبل دفتر الفضل میں بندر لیجہ منی آرڈر بھیجنا دیں۔ ورنہ تا وصولی قیمت انبار بندر لوک لیا جائے گا۔ (منیجر)

## امراء و سیکرٹریاں مال جماعت کے ختم سال کے اندر اندر اپنا سبٹ پورا کرنے کی طرف فوری توجہ فرمائیں

صد انجمن احمدیہ کا مالی سال ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء کو ختم ہو رہا ہے لیکن بعض جماعتوں کے ذمہ بھی سبٹ مقابلہ میں کافی رقم لگایا ہے چونکہ اب سال ختم ہونے میں صرف دو ہفتے باقی رہ گئے ہیں اس لئے جملہ امراء و سیکرٹریاں مال کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ ان دو ہفتوں کے اندر اندر اپنی پوری کوشش اور توجہ اس کام میں صرف کر دیں۔ تاکہ سال ختم ہونے پر جماعت کے کسی دوست کے ذمہ کوئی چیز نہ لگایا رہے ابھی وقت ہے کہ آپ اپنی ذمہ داری سمجھتے ہوئے سال ختم ہونے سے پہلے جماعت کے ہر فرد سے سبٹ کو مطابق وصولی کا انتظام کر کے ایف۔ اے۔ اے۔ اے۔ اے۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہوں۔ (نظارت بیت المال لاہور)

محل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کو رس ۲۵ روپے ددا خان نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

# جہاز کے مقابل میں پاکستان کی وزارتِ خارجہ کی کامیابی کا اعتراف

دہلی ۹ اپریل - مشہور فرسٹ پوسٹ اخبار پوناب اپنی اشاعت مؤرخہ ۸ مارچ میں پاکستانی سیاست کی کامیابی کے عنوان سے لکھتا ہے۔

میر عزیز جہاندار پاکستانی سیاست دانوں کے دماغ کی تعریف کئے بغیر نہیں رہ سکتا وہ جانتے ہیں کہ ان کا نصب العین کیا ہے اور اس کے حصول کے لئے وہ دن و رات سے کوشش کرتے ہیں۔ جاری طرح ہمیں کہتے ہیں کہ ان کا بڑا کامیابی ہے نہ پروگرام۔ دقت کے مطابق جو چاہا وہ کروا دیا۔ شاید اس کا نتیجہ ہے کہ بیشتر غیر ملکیوں میں ہمارے سفیروں کو ناکامی ہو رہی ہے۔ اور اس کے مقابلے میں پاکستانی زیادہ کامیاب ہو رہے ہیں۔ کئی سفیر کے سوال پر ہمارے محکمہ خارجہ کو جو ناکامی ہوئی ہے اسے چھپانے کی ضرورت نہیں۔ دنیا کا شاید ہی کوئی ایسا ملک ہوگا جو ہمارے نظریہ کا قائل ہو۔ جاری کہیں شہنائی نہیں۔ اس کی وجہ ہوئی چاہیے اور جب تک ہم اسے جاننے کی کوشش نہ کریں گے ہمیں ناکامی دہرائی ہوئی رہے گی۔

جولاء ۱۹۵۴ء تا ۱۸ مارچ ۱۹۵۵ء (۱۱ اپریل ۱۹۵۵ء)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## برطانوی پارلیمنٹ میں ایکٹو مصری تعلقا کا مسئلہ

لندن ۱۱ اپریل - مصر چلے گیا تھا کہ وہ درالحکومت میں مصر کے متعلق سوالات کوں کے لیکن اپنے سوال کو آج کے لئے ملتوی کرنے کا اہتمام کیا۔ اس سے سیاسی حلقوں کو عجب بڑا اچھا لگا ہے۔ یہ سب سے بڑا مسئلہ ہے۔

صرف یہ ہے کہ ایک عبادتی تم کا جانے کے جس پر گفت و شنید کی جائے گی۔ اگرچہ تمام جماعتیں اس کی صحت سے متعلق ہیں۔ تاہم یہ امکان باقی ہے کہ ان لوگوں میں اس مسئلہ کے پیش ہونے پر حکومت برطانیہ مصر کے متعلق اپنی باہمی کا دوبارہ وضاحت کرے گی اس طرح

## پاکستان اور ہندوستان میں عراقی مجبورین

نئی دہلی ۱۱ اپریل - عراق کا جو عراقی مہاجرین پاکستان اور ہندوستان گئے ہیں ان کے قائلہ سید علی ممتاز نے کراچی سے واپس آ کر بتایا کہ پاکستان نے عراقی مجبورین اور جہاز کے ساتھ ساتھ ہی عراقی مقدمات عراقی مجبورین کا آرڈر دیا ہے۔ ہندوستان نے بھی ۵۰,۰۰۰ مجبورین کا آرڈر دیا ہے۔

پاکستان سے تجارتی معاہدہ جو چاہے اور نئی دہلی میں تعین عراقی وزیر بخار ہندوستان سے تجارتی معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے میں (دستار)

## عرب ترک تعلقات

قاہرہ ۱۱ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ ترکیہ حکومت نے ترکیہ اور عربوں کے درمیان اپنے تعلقات استوار کرنے کی خاطر مصر کے متعدد ممتاز افراد اور مذہبی رہنماؤں کو دعوت دے کر بھیجے ہیں۔ عرب لیگ کے سیکرٹری جنرل عبدالرحمن عظام باغشا کے ساتھ وہ بھی ترکیہ آئیں۔ معلوم ہوا ہے کہ دوسرے عرب ممالک کے لیڈران کو بھی ایسے ہی دعوت نامے روانہ کئے جائیں گے۔ (دستار)

الفصل میں اشتقاق دیکھنا چاہئے

# کیا برطانوی کمپنیاں ہندوستان کو اسلحہ مہیا کر سکیں؟

لندن ۱۱ اپریل - اسکاٹ لینڈ یارڈ کے ایک افسر نے کل اخباروں میں شائع شدہ لوہسنٹی بیڑا جنرل کی تردید کی کہ اسکاٹ لینڈ یارڈ کو ان کمپنیوں کی سرگرمیوں کی تفتیش کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔ جنہوں نے ہندوستان کو اسلحہ کی ترسیل کی تھی۔ اسکاٹ لینڈ یارڈ کے افسر نے کہا کہ ان بیانات میں مطلق کوئی صداقت نہیں ہے کہ ہندوستان کے لئے بیڑا امداد سے بچنے والی کمپنیوں کے متعلق جانچ پڑتال کے لئے اسکاٹ لینڈ یارڈ کے کسی طرح کی امداد طلب کی گئی ہے۔

برطانوی اداکاروں اور دوسرے اخبارات میں یہ نکتے ہندوستانی پارلیمنٹ میں دیئے ہوئے اس حالیہ بیان کے بعد شائع ہوئے ہیں کہ بیان سودا غیر نشانی بخش طور پر لکھا گیا ہے۔ (دستار)

## ڈسٹرکٹ بورڈ کے صدر کا انتخاب

راولپنڈی ۱۱ اپریل - خیال ہے کہ ۱۹ اپریل کو ڈسٹرکٹ بورڈ راولپنڈی کے صدر کے انتخاب کے موقع پر شدید مقابلہ ہوگا۔

اب تک صرف دو امیدوار ہیں ایک موجودہ صدر چودھری ظفر الحق اور دوسرے موجودہ نائب صدر راجہ غلام سرور۔ دونوں امیدواروں کی طرف سے حمایت حاصل کرنے کے لئے زور و شور سے کوشش جاری ہے۔ (دستار)

## ایٹم کی پانچویں آزمائش گاہ

لندن ۱۱ اپریل - یقین کیا جاتا ہے کہ امریکہ ایٹم کی پانچویں آزمائش گاہ تیار کر رہا ہے جو جزائر فرینک کے ایک چھوٹے سنان جزیرہ پر ہوگی۔ یہ سائبریا کی جانب الاسکا سے ۸۰۰ میل مغرب میں واقع ہے۔ (دستار)

## اریٹریا میں جمہوری انتخاب

اسمرہ ۱۱ اپریل - اریٹریا میں اقوام متحدہ کے کئی ممبروں نے اس وقت کو یہ اطمینان دلایا ہے کہ اقوام متحدہ کی تجاویز کے تحت ملک میں نئی حکومت قائم کرنے کے لئے جو انتخابات کرانے جائینگے وہ آزاد اور جمہوری ہوں گے۔

آپ نے اس دفعہ کیرن اور گورڈیٹ کے اضلاع کا دورہ کیا ہے۔ جہاں انہوں نے ضلع کے سربراہوں اور مقامی باشندوں کے نمائندوں سے ملاقات کی۔

کیرن میں اقوام متحدہ کے کئی ممبروں نے اس وقت کو یہ اطمینان دلایا ہے کہ اقوام متحدہ کی تجاویز کے تحت ملک میں نئی حکومت قائم کرنے کے لئے جو انتخابات کرانے جائینگے وہ آزاد اور جمہوری ہوں گے۔

۳ اگست ۱۹۵۵ء کو کیرن کے مشرقی علاقوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے یہاں مشفقوں کا کام ختم کیا ہے۔ (دستار)

## راولپنڈی کی عدالتوں کا معاہدہ

راولپنڈی ۱۱ اپریل - پنجاب ہائی کورٹ کے سرٹ جسٹس محمد شریف نے یہاں کی مقامی عدالتوں کا چار روزہ معاہدہ مکمل کر لیا ہے۔ اپنے دوران قیام میں انہوں نے یہاں متعدد آدمیوں سے ملاقاتیں کی ہیں۔

## تیسل کے مذاکرات ملتوی ہو گئے

لندن ۱۱ اپریل - بغداد سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حکومت عراق اور عراقی بیڑا کو کینیڈا کے دریاں ۱۵ اپریل کو بند کر دیا گیا ہے۔ یہ بیڑا کینیڈا کے دریاں کو بند کرنے کے لئے لگایا گیا ہے۔

عراقی وفد نائب وزیر اعظم ذوقین سوئیڈن اور وزیر خزانہ عبداللہ اب مر جان اور وزیر اقتصادیات عبدالعزیز محمد پر مشتمل ہے۔ گفتگو اس عراقی مطالبہ پر ہو رہی ہے کہ تیسل کی آمدنی میں عراق کو بھی حصہ ملنا چاہیے۔ جو ایران اور سعودی عرب کو ملتا ہے۔ یہ فیصلہ عراقی کابینہ نے کیا ہے۔ (دستار)

## پاکستانی بحریہ کے جہاز

کراچی ۱۱ اپریل - پاکستان بحریہ کے دو جہاز تھری

## عرض حال

پاکستان کوئی بڑا باہمیوں کا ملک ہے۔ زمین، ماحول و تاسخ کا ناکام بڑا ہوں۔ واللہ علیہما اقول شہید۔

نیا زمند آگیا